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Opravnd pisomna skiska z Linearnej algebry a geometrie 1., 22. janudr 2020

1. (5 bodov) Nech V je podpriestor R generovany vektormi (1,1,1,1,1)T, (0,1,2,3,4)T, (4,3,2,1,0)7.
Nech U je nulovy priestor matice

a) Najdite bazu a dimenziu V-*.
b) N4jdite bdzu a dimenziu VN U.
c) N4jdite bazu a dimenziu V*+ + U.
d) N4jdite maticu kolmej projekcie do V.

2. (5 bodov) Nech P je projekénd matica kolmej projekcie na podpriestor S C R™ a @Q je projekénd
matica kolmej projekcie na S+. Ukdzte, ze

a)P+Q=1 Db PQ=0 ¢ (P-Q) '=P-Q d) TrP=dimSaTrQ =dimS*

3. (6 bodov) Nech C*({—1,1)) je vektorovy priestor hladkych funkcii na intervale (—1,1) (takych,
ktoré maju spojiti derivéciu fubovolného stupia).

Definujme transformdcie D, S : C*°({(—1,1)) — C*({—1,1)) ako

=2 stn=ar

(Teda D reprezentuje derivovanie D : f — f’ a S ndsobenie funkciou x.)

a) Ukdzte, ze D a S st linedrne transformécie.

b) Néjdite jadra transformécii D a S.

¢) Kam zobrazia zloZené zobrazenia D o S a S o D funkciu f?

d) Aké zobrazenie dostaneme ako ich rozdiel Do S — S o D?

4. (4 body) Majme vektory z1, 3, ..., &, vo vektorovom priestore V. Nech T': V — W je linedrne
zobrazenie. Ukdzte, ze ak si vektory T'(z1), T(z2), ..., T'(x,) linedrne nezdvislé, potom si aj vektory
T1, Ta, ..., Ty linedrne nezavislé.

5. (15 bodov) Pravda/Nepravda. So zdovodnenim v pravdivom pripade a protiprikladom v nepravdi-
vom:

a) Nulovy priestor 3 x 4 matice nemoéze pozostavat iba z nulového vektora.

b) Ak A je invertibilnd matica, potom maji matice AB a B rovnaky nulovy priestor.

¢) Pre matice A,, ., By plati h(AB) = min{h(A), h(B)}.

d) Ak st riadky matice A linedrne zavislé, potom st linedrne zdvislé aj riadky matice AB.

e) Transformdcia T z mnoziny vSetkych spojitych funkcii do R definovand ako

T(f) = fQ)
je linedrna transformacia.
f) Nech W je dvojrozmerny podpriestor R a {q1, g2} a {p1,p2} st dve ortonorméalne bazy W. Potom
G141 + 4295 = pipi + p2ps -
6. (5 bodov) Kolko réznych 3 x 3 matic A méze mat nasledujicu adjungovani maticu
11—t -t 0
Asgj= | 2=t 1-t* 33—t |7
0 -t 1-—¢
N4jdite vSetky také A. Ako zavisi odpoved od parametra t?
Pomocka: Ako vyzerd inverznd matica k Aaq;? Aky je vztah medzi det A a det A.q;7?



